



中共洛阳市委机关报

2015年3月12日 星期四 农历乙未年正月廿二

晴天间多云 5℃~21℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14967期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊
中国十大地市党报

凡人民所需者,
莫不全力而为。

——1948年4月9日
本报创刊词

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

伊洛河水生态文明示范区项目签约

骨干项目50亿元建设资金敲定,项目建设进入高速推进阶段

本报讯(记者 王晓丹 通讯员 王跃峰 刘红森)我市水系建设重要组成部分——伊洛河水生态文明示范区项目,昨日在郑州正式签约。作为我市打造水生态文明城市的重要支撑,该示范区建设骨干项目50亿元建设资金敲定,项目建设进入高速推进阶段。

为加快伊洛河水生态文明示范区建设步伐,2014年8月27日,经市政府常务会议研究,市政府与河南水利投资集团签订了合作框架协议。随后,由河南水利投资集团、洛阳水投集团和洛阳新区建设公司分别按50%、30%和20%的股权比例,注册成立了洛水生态投资开发有限公司,公司注册资本3亿元。

在昨日的签约仪式上,市政府和河南水利投资集团有限公司约定:市政府授权洛水生态投资开发有限公司投资的项目为“两湖一河”(洛河东湖、伊河东湖、伊洛连通工程)、“两路三桥”(中原大道及跨伊、洛河大桥,开拓大道及跨伊河大桥),金水堰拦河坝、水电站,龙门湖等,投资总额约50亿元。

伊洛河水生态文明示范区位于伊河、洛河夹河滩地区,规划范围南至伊河、北至洛河、西至隋唐洛阳城遗址、东至汉魏洛阳故城遗址,规划总面积约55平方公里。规划空间结构为“一园三城”(中华花博园、未来科技城、运河文化城、国际度假城)和“一廊两带”(华夏文明体验廊、洛河景观带、伊河活力带)。

据悉,目前,伊洛河水生态文明示范区洛河东湖、伊河东湖和伊洛连通工程等水系项目正有序推进。

洛河东湖位于洛河二广高速公路桥下游,西起二广高速桥下游400米处,东至洛龙区白马寺镇与偃师市交界处,全长7.8公里。该湖拦河坝工程位



伊洛河水生态文明示范区项目规划效果图

于白马寺村,工程总长518米,采用气盾坝挡水,该气盾坝采用美国技术,是目前世界最长的气盾坝。洛河东湖河道治理一期工程2014年5月开工,目前主体已完成。拦河坝工程2014年10月开工,河道治理二期工程2015年1月开工。项目完成后,可形成水面面积4850亩,蓄水量1630万立方米。

伊河东湖位于伊河伊滨区杨湾村至草店村段,长7.35公里。伊河东湖河

道治理工程2014年10月开工,目前右岸大堤已基本完工。拦河坝工程2015年1月开工,坝址位于伊滨区草店村,总长1400米,是目前国内最长的橡胶坝。项目完成后,可形成水面面积4050亩,蓄水量607万立方米。

伊洛连通项目南起伊滨区后石罢村、北至洛龙区潘寨村,建设内容是在伊洛河之间开挖5公里长的伊洛运河,运河宽80米至150米。目前,项目可

行性研究报告已经完成,正在办理土地审批手续。其中,“两湖一河”水系项目计划2016年牡丹文化节前立坝蓄水。

河南水利投资集团有限公司董事长、党委书记王森,河南水利投资集团有限公司总经理王宪章,市城乡一体化示范区党工委书记王立林,市委常委、农工委书记史秉铨等出席项目签约仪式。

“输血”“造血”并行 强化资金保障

——贯彻落实市委十届十三次全会暨市委经济工作会议精神综述之二十一

04版

省人大常委会调研组来洛 蒋笃运率队

本报讯(记者 白云飞 通讯员 曹国丽)昨日,省人大常委会副主任蒋笃运率调研组来洛,就设区的市地方立法权问题进行调研座谈。

党的十八届四中全会提出,要明确地方立法权限和范围,依法赋予设区的市地方立法权。这意味着,今后将有更多城市拥有地方立法权。我市自1984年拥有地方立法权以来,共制定地方性法规71部,其中现行有效的46部、废止的25部,主要涉及城市建设、民生改善、文化旅游、经济发展等领域。这些法规的公布和实施,对于我市加强民主法治建设,保障经济社会健康发展起到了积极作用。

在座谈会上,蒋笃运详细了解了市地方立法工作的做法、经验及存在的问题,并听取我市对赋予设区的市地方立法权问题的意见和建议。蒋笃运对我市地方立法工作给予充分肯定。他指出,洛阳在推动科学立法、民主立法等方面开展的工作成效显著,要及时总结相关经验,为推进设区的市地方立法工作提供借鉴;要进一步重视立法队伍建设,充实立法工作人员,强化人才培养,为进一步提高立法质量奠定基础。

市领导鲍常勇、李少敏、吴孟铎、陈淑欣等参加调研活动。

省市媒体集中采访 姚世民同志先进事迹

本报讯(记者 申利超 通讯员 任双波)伊川县公安局平等派出所所长姚世民同志以身殉职的事迹经本报报道后,在社会各界引起强烈反响。昨日,《河南日报》、河南广播电视台、河南电视台等10余家省市主流媒体记者,前往伊川县集中采访姚世民同志的先进事迹。

在采访中,各媒体记者前往姚世民生前工作过的地方,实地采访了姚世民一心为民、无私奉献、鞠躬尽瘁的感人事迹。

3月8日,市公安局下发《关于在全市公安机关开展向姚世民同志学习活动的决定》,号召全市公安干警学习姚世民同志忠于职守、信念坚定的政治品格,永葆人民警察的忠诚本色;学习姚世民同志牢记宗旨、为民服务的公仆情怀,积极践行“群众第一”的理念;学习姚世民同志勇挑重担、敢于担当的实干精神,争创一流的工作业绩;学习姚世民同志一心为公、主动奉献的敬业精神,争做勤政务实的模范;学习姚世民同志甘于清贫、清正廉洁的高尚情操,维护人民警察的良好形象。

当日,伊川县委、县政府也下发决定,号召全县党员干部向姚世民同志学习。

盘活水资源 做好水文章
建设中原经济区最佳宜居地

第33届中国洛阳牡丹文化节
开幕仪式 还有29天



洛阳日报微信公众账号

洛阳银行:为科技创新提供更好的金融支持

创新是洛阳的传统优势,更是洛阳的潜力和希望所在。

市委十届十三次全会暨市委经济工作会议强调,培育新的增长动力和竞争优势,创新是根本,是关键,要切实下好创新驱动这招“先手棋”。

科技创新离不开金融支持。

正是牵住了创新这个“牛鼻子”,2014年,洛阳银行深入贯彻“用好增量,盘活存量”的工作要求,坚持“发展转型、结构调整、提升管理”的工作思想,以创新的举措,更加全面、高效地为我市科技创新提供更好的服务。截至年末,洛阳银行资产规模突破千亿元,达到1119亿元,较年初增加192亿元;存款达到707亿元,较年初增加114亿元;贷款466亿元,较年初增加66亿元;各项监管指标保持良好水平。

支持企业创新发展 帮助企业渡过难关

科学技术是第一生产力,而这一生产力需要金融作为后盾助推其前行。镜头聚焦在2014年。

面对经济下行压力,小微企业发展步履维艰。尤其是科技创新型企业,由于规模小、风险高、发展不确定性大,又缺乏有效的抵押物,融资难已成为制约企业发展的“硬伤”。

危机之下,洛阳银行敢担当。他们始终坚持以服务地方经济为己任,以积极的

态度和行动帮助企业渡过难关。

洛阳易通电气科技有限公司是一家以自动控制系统、农业机械、机电一体化产品等为主,从事烟叶烘烤自动化研发、生产、销售、服务的专业化公司。洛阳银行在把控风险的前提下,对该企业的3项发明专利和12项实用新型专利中的3项发明专利实行了质押作为担保,每年向其发放500万元流动资金贷款,有效地解决了企业寻找担保难、融资成本高的难题。

产业集聚区是电子信息产业、节能环保产业、先进装备制造产业等的集中地。洛阳银行创新服务,全力支持我市产业集聚区发展。截至2014年年末,共向我市产业集聚区企业投放贷款22.65亿元,极大满足了区内企业产业升级改造的需求,促进产业做大做强。

这只是洛阳银行为我市科技创新提供金融服务的缩影。

近几年,洛阳银行全方位、多层次支持我市重大项目建设,满足中小企业融资需求。另外,该行通过公司金融产品的完善、开发和推广,与企业建立新的合作点,满足企业多元化的融资需求。

支持重点产业发展 加快洛阳创新步伐

我市拥有雄厚的科技资源,拥有装备制造、高新技术产业等良好的发展基础,发展战略新兴产业有着许多城市无法企及的先发优势。一批创新能力强、成长速

度快、市场前景好的科技型创新企业正在河洛大地上迅速崛起,一大批国家级创新平台和高水平的科技园区正将丰富的科技资源转化为强大的生产力。

市委十届十三次全会暨市委经济工作会议强调,我市要围绕机器人及智能装备、新型化石产业、电子信息等重点产业部署创新链,落实产学研重点行动计划,增强科技创新对产业升级的支撑能力。

目前,我市已有60余家企业和科研院所开展机器人及智能制造装备相关产品的研发及生产。洛阳银行对我市30家机器人重点培育企业逐一对接、走访、调研,制订支持方案,加大支持力度。去年,该行共支持机器人企业7户,累计发放贷款3.55亿元。

我市要加快转变农业发展方式,因地制宜发展特色高效农业,不断提高农业综合效益。去年,洛阳银行不断调整优化信贷结构,继续加大对“三农”的信贷投放力度,持续增强农村基础金融服务能力。截至去年底,全行涉农贷款余额70.74亿元,较年初增加14.43亿元,增幅25.63%。

如何加快金融支持,助推洛阳加快创新步伐?

围绕重点产业,洛阳银行已经在谋篇布局。结合我市经济建设,洛阳银行将继续合理把握信贷投放的力度、节奏和投向,大力支持电子信息、新能源、新材料、生物工程等新兴产业发展。

加大资金投放力度 助推产学研融合发展

科研院所是我市科技创新的主导力量,如何将科技转换为生产力,提升地方经济发展质量,一直是社会关注的重点。

一直以来,洛阳银行高度重视科技创新领域的金融支持,紧紧围绕军民转、新材料研发及推广、产业升级等关系国计民生、提升洛阳科技实力的大项目、好项目,助推产学研深度融合。

中钢集团洛阳耐火材料研究院有限公司以高档耐火材料研制和生产为主,产品技术水平高、附加值高。为支持洛耐院全面增强科技创新能力,保持行业内的领先地位和持续的科技研发能力,2014年,洛阳银行与该院建立了长期的战略合作关系,从提升服务、产品创新、资金支持等方面全力保障和支持该院的长期发展。

去年,洛阳银行为洛耐院新增授信1.7亿元,余额达到2.5亿元,重点支持了该院产业升级及新产品研制和推广工作,也进一步提升和巩固了该院在行业内的龙头地位,增强了产品研发能力和盈利能力。

说起对科研院所的支持,洛阳银行董事长王建甫如数家珍。融资难、融资贵是当前制约科技成果转化应用的一个突出难题,洛阳银行铭记自身定位,扎实推进科技和金融的紧密结合:

为黎明化工研究设计院有限责任公司发放贷款5000万元,重点用于聚醚多元醇项目及与韩国大成公司合作的1000吨/年电子级三氟化氮项目;

为中国航空工业集团公司洛阳电光设备研究所发放贷款2000万元,主要用于科研与生产相结合、军民品相结合的产品研制、生产;为中船重工第七二五研究所新增授信7亿元,主要用于新型船舶材料研究和制造、复合材料及其制品的研究和生产。

科技创新绝不仅仅是实验室里的研究,必须将创新成果转化为推动经济社会发展的现实动力,在市场中实现创新价值。在实施创新驱动发展战略中,在推动科技与经济紧密结合中,在构建以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系中,在增强科技成果转化能力中,洛阳银行发挥自身优势,明确发展方向,发挥了“四两拨千斤”的重要作用。

加强银政企合作 满足企业融资需求

从一个灵感的迸发,到产品的诞生,项目的推进,最后投入市场,整个科技创新产业化的过程需要大量资金。

不过,单纯依靠信贷的支持远远不够。唯有加强金融产品创新与服务创新,才能为企业提供源源不断的内生动力。

(下转02版)

引领金融新常态 服务经济勇担当 3